

# 强化中医药服务能力建设

——青白江区顺利通过全国基层中医药工作先进单位复审市级初评

7月4日，全国基层中医药工作先进单位市级复审专家组刘耀一行4人对成都市青白江区中医药工作进行复审检查。青白江区卫计局党组书记、局长徐骏，青白江区政府办党组成员、副主任陈竹江，区级相关部门领导陪同。

成都市青白江区自2012年成功创建为全国基层中医药工作先进单位以来，

始终坚持“强基础、建机制、优服务”的理念，不断完善中医药服务网络，强化基层中医药服务能力建设，优化中医药发展环境，营造浓厚的中医药文化氛围，全区中医药事业得以快速健康发展。

评审专家对成都市青白江区政府办、编办、发改局、财政局、人社局、卫计局、农林局、市场监管局8个部门负责人

就如何支持和加强中医药工作进行了访谈和交流；实地查看了区中医院、区人民医院、区妇幼保健院、城厢镇公立中心卫生院、红阳社区卫生服务中心、一心村卫生站和进步村卫生站的中医药服务软硬件建设情况，并通过访谈中医药人员和患者，对中医药知识知晓度和中医药服务满意率进行了调查。最后，专

家组对青白江区基层中医药工作给予充分肯定，认为政府高度重视，各部门形成合力，中医氛围浓厚，中医药服务体系健全。同时提出下一步工作建议：进一步加大财政对中医药工作的支持力度，加强基层人才培养，拓展中医药服务领域，做大做强中医药健康产业。

(青白江区卫计局 蒋启琴)

## 九寨沟县开展汛期医疗卫生应急工作

受近期强降水天气的影响，近日，阿坝州九寨沟县境内普降暴雨，大雨导致全县多地发生洪涝灾害。灾情发生后，九寨沟县卫计系统迅速启动了防汛抢险预案，全面投入到防汛救灾工作中，医务人员迅速集结，深入受灾地点开展工作。

截至7月4日，九寨沟县卫计系统共出动医务人员110人次，车辆21台次；分发93消毒液85瓶，消毒片100余瓶，粘蝇板400余张；开展室内、厕所、牲畜棚圈等重点场所消毒150余处，消毒面积约8700平方米；快速检测应急水源2处，水样3份；发放饮水卫生、食品安全、个人卫生、环境卫生、肠道传染病预防等宣传资料4345份；对灾区有关人员进行消毒、灭蚊、灭蝇技术培训10余次，义诊巡诊374人；免费发放各类感冒、止痛、腹泻等药品，救治受伤群众3人。

截至目前，未发现有与洪涝灾害相关传染病的发生。下一步将继续加强以下工作：一是继续加强医疗应急工作，各医疗单位严格落实汛期24小时值班制度，安排专人24小时在岗值班，保证



工作人员正在开展消毒工作

信息畅通，做好车辆、人员、物资、药品、器械等储备；二是在重新开始正常供水后做好饮用水水质卫生监测工作；三是在灾区环境清理时继续指导开展好后续的消杀工作；四是继续持续关注灾区卫生防病情况，加强健康教育；五是继续指导灾区驻点卫生人员加强灾后卫生防疫。

(九寨沟县卫计局 杨旭江)

## 推动卫计事业持续健康发展

资阳市卫计组织开展安全生产工作督查



正在督查

7月4日至6日，市卫生计生委抽调相关科室人员和市第一人民医院、市人民医院、市精神病医院的有关专家组成安全生产工作督查组，由党委委员、机关党委书记张大权带队，先后深入到各县（区）医疗卫生机构开展督促检查。

督查组采取抽样（每个县〈区〉抽取一家县级

医院、一家乡镇医院和一家民营医院）方式，先后督查了安岳县中医院、龙台镇卫生院、新南山医院，乐至县中医院、童家镇卫生院、博爱医院和雁江区妇幼保健院、中和中心卫生院和雁城雁北医院。

通过查看现场、听取介绍、查阅资料，重点了解了安全生产组织领导、治安安全、消防安全、医疗安全、后勤保障工作等工作开展情况及存在的问题，并就做好下一步安全生产工作提出明确要求。

督查组指出，当前正值安全生产责任事故频发高发时期，各地卫生计生部门和医疗机构要高度重视安全生产工作，时刻保持高度警惕，时刻绷紧安全这根弦，坚决克服麻痹意识和侥幸心理，按照抓早、抓小、抓细、抓实的要求，做好安全生产工作经常抓，不断促进工作常态化、规范化、制度化，努力保持良好的安全生产态势，推动全市卫生计生事业持续健康发展。

(资阳市卫计)

## 炉霍县

### 对口帮扶 将优质医疗下沉到乡镇卫生院

2018年6月26日，为期一周的炉霍县卫计系统专项督察工作全面启动。在炉霍县委县政府及县卫计局的统筹安排下，县医院、藏医院、卫生执法大队、妇保院、疾控中心等部门抽调专家组就炉霍县卫计系统专项工作进行督察。

成都市第二人民医院对口支援炉霍县人民医院支援人员吴长川医生作为医疗质量督察与提升的负责人，对全县各乡镇卫生院的基本情况进行详细了解，检查乡镇卫生院的药房、治疗室、换药室、诊室、急救室、免疫接种室等，耐心询问基层医护人员工作基本情况，围绕护理质控、院感质控、医疗文书质控、药品质控、急救准备等方面进行督察指导。针对全县18个乡镇卫生院各自存在的医疗质量问题。接下来，各乡镇卫生院将按照督察指导意见进行整改，争取将医疗质量大幅提升。

(成都市第二人民医院)

## 恩阳区

### 300名白内障患者 将搭“健康快车”

近日，“健康快车”巴中行活动启动，预计8月底驶入巴中。巴中市恩阳区300名白内障患者将因此受益，有望免费重见光明。

目前，恩阳区已启动“健康快车”活动宣传，区卫计局组织村卫生室、乡镇卫生院和社区卫生服务中心对辖区白内障患者进行调查摸底；区人民医院、区中医医院将严格按照《健康快车白内障手术筛选标准》到划定片区所在乡镇卫生院（社区卫生服务中心）进行初筛；市中心医院作为“健康快车”基地医院，负责对全区转运去的病员进行复筛，对复筛合格病员，送“健康快车”接受“健康快车”专家检查，随即进行免费手术，不花一分钱就重见光明。

(恩阳区卫计)

## 丹棱县

### 集中治理“吃空饷”问题

为坚决纠正侵害群众利益的不正之风，严肃查处卫生计生领域腐败案件，切实维护好人民群众的切身利益，营造风清气正的医疗环境，7月3日，丹棱县卫计局召集了各医疗机构主要负责人、支部书记、纪检监察员和局机关干部职工参加“吃空饷”问题集中治理工作部署会，综合纪检组长沈巍、副组长袁爱萍出席了会议。

会议要求各下属医疗机构要按照县委关于开展“吃空饷”问题集中治理工作会议精神，自查本单位的所有人员，对照界定的“吃空饷”情形，逐级、逐人、逐项开展全面自查清理，建立花名册，据实填报；要加强组织领导，严肃认真地开展清人、清编、清资工作，层层压实责任，做到清理无死角。会议强调，对清理及整改处理不力、敷衍塞责、弄虚作假、隐瞒不报等事件将在全系统内进行通报，并向县纪委监委提供问题线索，严厉追究相关单位主要领导主体责任、分管领导“一岗双责”以及具体工作人员责任。

(丹棱县卫计局 陈丽琴)